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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 3832/19-3-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  
τους Βουλευτές κ.κ. Ε. Ακρίτα, Ε. Αποστολάκη, Α.-Χ. Αυλωνίτη, Κ. Βέττα, Γ. Γαβρήλο, Ρ. Δούρου, Μ. 
Ζαμπάρα, Ο. Ηλιόπουλο, Ο. Θρασκιά, Γ. Καραμέρο, Ν. Κασιμάτη, Μ. Κοντοτόλη, Κ. Μάλαμα, Κ. 
Μπάρκα, Κ. Νοτοπούλου, Α. Παναγιωτόπουλο, Γ. Παπαηλιού, Π. Παππά, Γ. Πούλου και Ρ. 
Χρηστίδου, με θέμα «Υλοποίηση των συστάσεων του ΟΗΕ για την εξάλειψη των διακρίσεων κατά 
των γυναικών», για θέματα της αρμοδιότητάς μας,  σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Η ενσωμάτωση της οπτικής του φύλου στην προετοιμασία, το σχεδιασμό, την εφαρμογή, την 
παρακολούθηση και την αξιολόγηση πολιτικών, κανονιστικών μέτρων, με σκοπό την προώθηση της 
ισότητας μεταξύ γυναικών και ανδρών και την καταπολέμηση των διακρίσεων, έχει υιοθετηθεί 
διεθνώς ως στρατηγική και με αυτή ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) εναρμονίζεται 
για τη διαχείριση και αντιμετώπιση νοσημάτων, όπως HIV. 
 
Συγκεκριμένα: 
Η Ελλάδα στοχεύει οι ασθενείς με HIV λοιμώξεις να έχουν απεριόριστη πρόσβαση σε υψηλής 
ποιότητας φροντίδα  (ανεξάρτητα από ηλικία, φύλο, φυλή/εθνικότητα, σεξουαλικό 
προσανατολισμό, ταυτότητα φύλου ή κοινωνικο-οικονομική κατάσταση), ελεύθερη από 
προκαταλήψεις, στιγματισμό, κοινωνικό αποκλεισμό και διακρίσεις. 
 
Συμβαδίζοντας ως χώρα με τις υπόλοιπες χώρες της Δυτικής Ευρώπης και ανταποκρινόμενοι στο 
κάλεσμα διεθνών (WHO,UNAIDS) και ευρωπαϊκών (ECDC) οργανισμών, αναφέρουμε συγκεκριμένα 
ότι αντιρετροική θεραπεία δίνεται σε όλα τα διαγνωσμένα άτομα ανεξαρτήτως φύλου, φυλής και 
σεξουαλικού προσανατολισμού.   
 
Επιπλέον, υπάρχει μέριμνα για την ανάπτυξη και εφαρμογή προγραμμάτων ευαισθητοποίησης, με 
τη διαμόρφωση νέου εκπαιδευτικού/ενημερωτικού υλικού που απευθύνεται ειδικώς σε γυναίκες, 
σχετικά με την πρόληψη της κάθετης μετάδοσης και θέματα σεξουαλικής και αναπαραγωγικής 
υγείας, όπως το «HIV λοίμωξη και Εγκυμοσύνη/Τοκετός».  
Κάθε γυναίκα ευαισθητοποιείται και ενημερώνεται για τον προγεννητικό έλεγχο και τη διάγνωση 
του HIV, τους παράγοντες μετάδοσης του ιού και την πρόληψη με τη λήψη κατάλληλης 
αντιρετροικής προφυλακτικής θεραπείας, επιτρέποντας με αυτόν τον τρόπο να έχει ασφαλείς 
κυήσεις και να αποκτήσει παιδιά υγιή, χωρίς HIV. 
 
Πληροφορίες δίδονται από τον ΕΟΔΥ, Διεύθυνση Πρόληψης & Επιδημιολογικής Επιτήρησης  
HIV/AIDS, ΣΜΝ & Ηπατίτιδων και των Τμημάτων της, με τις κατευθυντήριες οδηγίες που 
επικαιροποιούνται κατά διαστήματα. 
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Σε αυτήν την κατεύθυνση επίσης κινήθηκε και το ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ για τον 
HIV/AIDS 2019-2025 (Ιούλιος 2019), όπου επιπλέον γίνεται αναφορά στην ενίσχυση των δομών 
υγείας, συμπεριλαμβανομένων γυναικολογικών ιατρείων καθώς και ΤΟΜΥ, για την παροχή άμεσης 
θεραπείας, παρακολούθηση, αντιμετώπιση επιπλοκών, προσφορά εμβολιασμών για την 
αντιμετώπιση περιστατικών σεξουαλικής βίας, εργαζομένων στη βιομηχανία του σεξ, μεταναστών, 
προσφύγων, όλων των ηλικιών και σεξουαλικών προσανατολισμών (ετερόφυλοι, ομοφυλόφιλοι, 
αμφιφυλόφιλοι άντρες και γυναίκες), χωρίς διακρίσεις και με σεβασμό. 
 
Αξίζει να σημειωθεί σε αυτό το σημείο ότι ο ΕΟΔΥ αναπτύσσει παράλληλα συνεχώς συνεργασίες με 
δημοτικές δομές υγείας και πραγματοποιεί δράσεις για την προσφορά δωρεάν εξέτασης για τον HIV 
και άλλων ΣΜΝ, χωρίς προκαταλήψεις και στίγμα,  με σκοπό την παροχή υπηρεσιών 
συμβουλευτικής και ενημέρωσης σε θέματα σεξουαλικής υγείας. 
 
Τέλος, υπενθυμίζουμε ότι στην Εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας  με τίτλο «HIV/AIDS: Αρχές 
Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ατομικών Ελευθεριών» (Εγκύκλιος ΥΥκΠ, αρ. πρωτ. 
Υ1/3239/4.7.2000) γίνεται ρητά η αναφορά ότι δεν επιτρέπονται διακρίσεις κατά κρατουμένων ως 
προς το φύλο και οποιαδήποτε άλλη κατάσταση.  Αντιστοίχως και ως προς τις διατάξεις που 
αφορούν στην κοινωνική ασφάλιση και πρόνοια.  
 
Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι ο Οργανισμός Διασφάλισης Ποιότητας στην Υγεία (Ο.ΔΙ.Π.Υ. Α.Ε.) 
έχει σαν αποστολή τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών φροντίδας υγείας στην Ελλάδα. Για 
την επίτευξη της αποστολής του, έχει αναπτύξει σχέδιο δράσης για την ενίσχυση της ασφάλειας των 
ληπτών υπηρεσιών υγείας, σε στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Στόχος είναι 
να προκύψει τεκμηριωμένος στρατηγικός σχεδιασμός στον τομέα της υγείας, για την 
αναδιοργάνωση και αναβάθμιση των υπηρεσιών φροντίδας υγείας, με στόχο την ισότιμη πρόσβαση 
και την καθολική κάλυψη του πληθυσμού.  
Στην κατεύθυνση αυτή υλοποιείται και το έργο της προτυποποίησης της λειτουργίας ιατρείων HIV 
στα νοσοκομεία της χώρας. 
 
Υπό αυτό το πρίσμα, ο Ο.ΔΙ.Π.Υ. Α.Ε. έχει προχωρήσει στην συγκρότηση ομάδων εργασίας για την 
ανάπτυξη: 
Α. Δεικτών Ποιότητας στη Μαιευτική Φροντίδα κατά τη νοσηλεία στις υγειονομικές μονάδες και  
Β. Προτυποποιημένων Μαιευτικών- Γυναικολογικών Εντύπων που αφορούν τον Ατομικό Φάκελο 
Νοσηλείας στις Υγειονομικές Μονάδες, με σκοπό την προτυποποίηση της φροντίδας και την 
ισοτιμία της πρόσβασης στις υγειονομικές μονάδες για τον μαιευτικό/γυναικολογικό και νεογνικό 
πληθυσμό.  
Επιπλέον, στέλεχος του Ο.ΔΙ.Π.Υ. Α.Ε. συμμετέχει στην Ειδική Επιτροπή  του Κεντρικού Συμβουλίου 
Υγείας, για τη δημιουργία πλαισίου λειτουργίας των Κέντρων Φυσικού Τοκετού. 
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